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 Prežili sme náročné obdobie. Obdobie plné obáv 
o svoje zdravie, o zdravie našich blízkych. A keď sa 
ukazovalo zlepšenie, znova nás naplnil pocit strachu 
a neistota. Radosť z blížiacej sa jari nám nečakane 
prekazil oveľa väčší nepriateľ a to vojna, keď Rusko 
vojensky napadlo Ukrajinu. Ale neistota a strach nás 
spojili a tak môžeme byť vďační a hrdí, že sú medzi 
nami ľudia, ktorí dokážu poskytnúť nezištnú pomoc 
ľuďom nedobrovoľne opúšťajúcim svoje domovy.

Posledné aprílové týždne nám priniesli zrušenie 
opatrení, ktoré nás obmedzovali. Slávenie veľkonoč-
ných obradov sme už prežívali radostne a slávnostne. 
Odložením rúšok a respirátorov sa môžeme priho-
voriť s úsmevom na tvári všade, kde sa stretneme 

Deň je dvadsaťštyri hodín

Bez prestávky

Čas raz rýchly a raz pomalý

Raz ťahavý a zas ako bezhlavý

Spoznaj svoj čas

Vnútorný čas duše

Pretože jeden deň

je zlomok sekundy života –

ako sen

Sen o všetkom peknom,

Čo spoznáš

O ľuďoch morí

O ľuďoch, ktorí Ti rozumejú

a majú Ťa radi.

Ale aj o svete,

čo pulzuje za oblokom,

o svete tom neznámom

a vzdialenom, širokom.

Bude treba veľa dní

a veľa plných hodín,

aby si spoznal svet

a stal sa jeho súčasťou –

Aby si pokorný i víťaz

objal svet vlastnými rukami.

                              M. Štefánek

a povzbudiť sa navzájom pozdravom. Sú to také ma-
ličkosti, ktoré majú obrovskú silu, lebo pri stretnutí dáva-
me najavo, že osobu, ktorú stretávame registrujeme, 
vnímame a tešíme sa z nej. No nie je to vždy a všade 
samozrejmosťou. Preto máme radosť z každého srdeč-
ného stretnutia. Príležitosti na spoločné stretnutia sa 
nám v nasledujúcich mesiacoch ponúkajú a všetci ste 
na ne srdečne pozvaní.

Aktivity, ktoré sa uskutočnili v I. polroku, prinášame 
v našich LISTOCH. Veríme, že čítaním si ich radi pripo-
meniete. 

Želáme vám príjemné prežitie prichádzajúcich letných 
dní v zdraví a v spoločnosti svojich najdrahších. 

ĽŠ 

Milí čitatelia!
Prinášame vám  prvé číslo našich obecných novín v tomto roku. Od vydania posledného čísla sa 

toho v obci aj v našich  životoch veľa zmenilo.
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Vážení spoluobčania.
Dovoľte, aby som vás všetkých srdečne pozdravil 

a zároveň informoval o tom, čo sa v našej obci udialo 
a aké boli naše aktivity za posledné obdobie. Začnem 
poštou... 

Keď sme v roku 2018 po dlhých ťahaniciach so Sloven-
skou poštou otvárali v zrekonštruovaných priestoroch poš-
tu Partner, bol som stopercentne presvedčený, že tento 
problém je v našej obci zažehnaný. Opieral som sa okrem 
iného i o fakt, že Slovenskej pošte bezplatne poskytuje-
me priestory, hradíme energie a že trojhodinová otváracia 
doba, nemôže v ničom takúto inštitúciu finančne ohroziť. 
Keď si 3. mája dohodol so mnou stretnutie riaditeľ regionál-
neho riaditeľstva Trenčín Mgr. Sopko, tak som spozornel... 
Na stretnutí mi odprezentoval pár fráz o plnení strategic-
kého plánu, o zvyšovaní efektivity prevádzky organizácie, 
o optimalizácii poštovej siete. Povedal, že naša pošta pa-
trí medzi pošty s najnižším záujmom obyvateľov o posky-
tované služby a po dôkladnej analýze bola jej prevádzka 
vyhodnotená ako neefektívna a bol schválený návrh na jej 
(píšu dočasné) zatvorenie... List v podobnom znení mi bol  
o týždeň doručený od  generálneho riaditeľa Ing. Ľuptáka. 
A teraz zrozumiteľne. Slovenská pošta je jeden monopol, 
ktorého nezaujímajú potreby obcí, ako je naša. Argumenty 
typu, kam budú chodiť najmä starší občania platiť šeky, vy-
berať peniaze a pod.,  ich vôbec nezaujímajú. Obci nebola 
predložená žiadna analýza hospodárenia našej pošty, ne-
bola ponúknutá žiadna možnosť prípadného dofinancova-
nia, alebo možného spôsobu udržania sa... Slovo partner 
v názve našej pošty vôbec nekorešponduje s tým, ako sa 
treba k partnerovi  správať. Nič, len zneužívanie monopol-
ného postavenia na trhu. Nepatrím medzi ľudí, ktorí si ne-
vedia povedať svoj názor, čo som patrične aj pánovi riaditeľovi 
prezentoval, keď som hovoril o ich neserióznom prístupe 
s predajom starej budovy, ktorú v roku 2004 dostali za ko-
runu, o tom, koľko úsilia a energie a v neposlednom rade 
i finančných prostriedkov nás stálo otvorenie novej pre-
vádzky... Pán riaditeľ si ma vypočul, povedal, že ho to mrzí, 
a to je všetko. Slovenskou poštou, akciovou spoločnosťou 
bol schválený návrh na jej (dočasné) zatvorenie – hotovo. 
Takto isto to prebehlo aj v okolitých obciach – Selec, Tren-
čianske Bohuslavice, Ostratice a iných, kde poštu zrušili už 
minulý rok. Slovenská pošta razí trend rušenia prevádzok 
v malých a stredných obciach (v roku 2021 zrušených cca 
100 prevádzok) a služby chce zabezpečovať prostredníc-
tvom poštových doručovateľov. Pre obce a ich obyvateľov je 
to krok späť, no žiadne sťažnosti, ani petície nepomáhajú. 
Vzniknutý stav ma osobne veľmi mrzí, no rokovania so Slo-
venskou poštou, sú boj s veternými mlynmi... 

A teraz informácie k aktivitám obce. V januári sme skle-
nou vatou zatepľovali povalu zdravotného strediska, na-
koľko teplotné rozdiely v budove spôsobovali plesnivenie 
stien. Po zateplení sme celé stredisko nanovo vymaľovali. 
Lekárovi a zdravotnej sestre sme zakúpili novú chladničku. 
Maľovali sa aj priestory chodby pošty, na ktorej sme umiest-
nili obrazy p. Jaroslava Danáča. V priestoroch školy sme 
riešili poruchu kotla, poruchu vodoinštalácie v nájomnom 
dome a poruchu na vodnom zdroji Salaš.

Vo februári sme v časti „Pri lipách“ vytvorili novú vodo-
vodnú vetvu pre štyri novovznikajúce stavebné pozemky. 
V rámci rekonštrukcie námestia sme začali s bagrovaním 
svahu pred bytovkou štátnych lesov a začali s budovaním 
naprojektovaného parkoviska.

Koncom februára obec vyhlásila humanitárnu zbierku pre 
napadnutú Ukrajinu, do ktorej ste sa aktívne zapojili a 9. 
marca sme túto s p. farárom a p. Letašim odviezli do dvoch 
pohraničných obcí Budince a Kapušianske Kľačany, odkiaľ 

ju starostovia obcí podľa potreby odvážali priamo na hrani-
ce. Finančné prostriedky vo výške takmer 10.000,- eur sme 
zaslali cirkevnej organizácii v meste Krivoj Rog. Pristúpili 
sme k orezávaniu líp na cintoríne, nakoľko koruny týchto 
stromov už boli do značnej miery rozkonárené. I napriek 
tomu, že sa vyviezlo množstvo drevnej hmoty, táto aktivita 
ešte ukončená nie je a s orezávaním a krátením korún stro-
mov budeme pokračovať. Pán Dušan Šťastný sa podujal 
na rekonštrukciu dreveného stĺpa s erbom obce, stojaceho 
pri vstupe do obce v časti Galanda. Kompletne ho vybrúsil, 
ponatieral drevené a kovové časti, opravil striešku. Za túto 
aktivitu mu patrí úprimná vďaka. 

Začiatkom apríla začala firma Dapeko Gbely s rekon-
štrukciou námestia. Už pred samotnou realizáciou bolo 
cieľom obce zamedziť svojvoľnému odstavovaniu traktorov, 
nákladných áut a iných mechanizmov na námestí, zabez-
pečiť prejazdnosť námestia, vytvoriť dostatočné množstvo 
parkovacích miest, oživiť námestie zeleňou a vytvoriť z neho 
kultúrno-oddychovú zónu s kontinuálnym prepojením na 
multifunkčné a detské ihrisko. Všetky práce ešte nie sú 
ukončené. Viazne výsadba, nakoľko viaceré záhradnícke 
firmy majú dlhé čakacie termíny, alebo dali takú cenovú po-
nuku, ktorú obec nebola ochotná akceptovať. Plánovaná je 
taktiež oprava autobusovej zastávky (strecha, dlažba, fa-
sáda). Som presvedčený, že novovybudované námestie sa 
stane pevnou a peknou súčasťou našej obec a užijeme si 
na ňom ešte veľa kultúrno-spoločenských aktivít.

K stavebným pozemkom, ktoré obec v časti Diely preda-
la, sme sa zaviazali vytvoriť novú prístupovú komunikáciu, 
vrátane inžinierskych sietí (kanalizácia dažďovej vody, 
elektrina, vodovodné prípojky). Túto úlohu sme za výdat-
nej pomoci Mareka Petríka a jeho firmy v apríli zrealizovali. 
Obec zakúpila plastové rúry a žľaby na odvodnenie úseku 
v hornom konci, kosačku na obecný úrad a umývačku riadu 
do školskej jedálne.

V máji bolo ukončené pokladanie dlažby na námestí 
a dovezená hlina na výsadbu zelene. V rámci  údržby miest-
neho potoka oslovila obec firmu Povodie Hornej Nitry, ktorá 
vyčistila dve vodné prepážky pri p. Fargašovi  a p. Kováčo-
vi. Správa ciest Trenčín ešte v jarných mesiacoch uskutoč-
nila výrez drevín popri ceste III. triedy, v smere na Bánovce 
n. B. Tieto však neboli schopní ani počas dvoch mesiacov 
upratať a konáre prerastali zelinou. Obec sa preto priamo 
skontaktovala s firmou Forest Dubnica n. V., ktorá drevnú 
hmotu pozberala a spolu s našou poštiepkovala a odviezla. 
V máji sa konečne výtlky na námestí a ceste na Láne stali 
minulosťou. Firma Colas tieto úseky vyasfaltovala a tak do 
nášho konceptu kompletnej opravy miestnych komunikácií 
pribudli ďalšie stovky metrov opravených ciest a plôch. 

Obec zaslala ZSD žiadosť o realizáciu optickej interneto-
vej siete. Výhodou tohto projektu je, že elektrárenská firma 
rozmiestňuje optický kábel po jestvujúcich stĺpoch v obci 
a nedochádza tak k rozkopávaniu verejných, resp. súkrom-
ných priestranstiev. Našej žiadosti bolo vyhovené  a prísľub 
zo strany ZSD je, že realizácia prebehne do konca kalen-
dárneho roka. 

V júni na základe projektu dopravného značenia, schvá-
leného dopravným inšpektorátom, firma Nemtech Trenčín 
zrealizovala na námestí obce dopravné značenie. Po dvoch 
rokoch pandemických opatrení konečne začína v obciach 
pulzovať život. Jednou z vydarených akcií bola začiatkom 
júna oslava Dňa detí v peknom areáli školy, ktorú sme zor-
ganizovali spolu so ZŠ s MŠ, za výdatnej pomoci miestnych 
hasičov a ľudí ochotných pomôcť. 

Najbližšou akciou v obci budú dubodielske letné slávnosti 
Vinohrátky, ktoré sa budú konať 2. júla.
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S blížiacimi sa prázdninami a dovolenkami vám prajem, aby ste si tieto čo najviac užili v zdraví a pohode a načer-
pali veľa nových síl.

                                 Mgr. Anton Prechádzka, starosta obce    

Štiepkovanie

Prístupová komunikácia v časti Diely Rekonštrukcia cesty na Lán

Rekonštrukcia námestia

Nová  vodovodná vetva „Pri lipách“
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Počet 
obyvateľov

Predproduktívny vek
(0 - 14 rokov)

Produktívny vek
(15 - 64 rokov)

Poproduktívny vek
(65 a viac rokov)

Počet % Počet % Počet %
971 131 13,49 672 69,21 168 17,3

Počet obyvateľov DUBODIELA podľa ekonomických vekových skupín:

Počet obyvateľov DUBODIELA podľa náboženského vyznania:

Rímskokatolícka cirkev 859
Bez vyznania 83
Evanjelická cirkev a. v. 13
Kresťanksé zbory 3
Apoštolská cirkev 1

 V Slovenskej republike žije na základe sčítania 
obyvateľov, domov a bytov v roku 2021 5 449 270 
obyvateľov. O niečo viac obyvateľov žije v mestách (53,2 %) 
ako na vidieku (46,8 %). Z celkového počtu obyvateľov je 49 
% mužov a 51 % žien.     

56 % sa hlási k Rímskokatolíckej cirkvi,  5,3 % k evanje-
lickej cirkvi a.v. na Slovensku, Gréckokatolícka cirkev  4 %,  
23,79 % bez vyznania. Ostatné cirkvi majú pod 1%.

Až 98,9 % obyvateľov s trvalým pobytom má slovenskú 
štátnu príslušnosť. Najviac osôb s inou štátnou príslušnos-
ťou trvalo býva v Bratislavskom kraji, najmenej v Trenčian-
skom kraji.

Celkovo bolo sčítaných 1 234 592 domov. 72 % domov je 
z murovanej konštrukcie. Na kanalizáciu je napojených 49 
% domov. Až 68 % domov má plynovú prípojku.

Na Slovensku prevažujú byty v rodinných domoch, je ich 
až 49,2 %, a v bytových domoch 45,9 %. Najväčší podiel 
bytov je v Bratislavskom kraji, 16,1 % . Krajom s najnižším 
podielom bytov je Trnavský kraj s 10,8 % bytov. 66 % bytov 
je vykurovaných plynom.

Počet obyvateľov v Dubodiele k 1. 1. 2021: 971
Z toho mužov: 475
žien: 496

SčítaniE obyvateľov, domov a bytov v r. 2021

Starokatolícka cirkev 1
Ostatné a nepresne určené 1
Pohanstvo a prírodné duchovno 1
Iné 7
Ad oc hnutie 2

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky vyhlásil 
voľby do orgánov samosprávy obcí, ktoré budú tentokrát 
spojené aj s voľbami do orgánov samosprávnych krajov 
a určil  deň ich konania na 

sobotu 29. októbra 2022.
Všetky potrebné informácie o podmienkach práva voliť 

a byť volený, tlačivá, vzory kandidátnych listín a informá-
cia o spôsobe hlasovania nájdete na webovej stránke 
obce 

www.dubodiel.sk
JP

Komunálne voľby predo dvermi...
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1772 v obci bol zavedený jednotný tereziánsky urbár

1782 Dubodiel sa osamostatnil od farnosti Malá Hradná. 
Filiálny kostol Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej bol 
povýšený na farský kostol farnosti Dubodiel

1912 obec postavila vedľa kostola novú školskú 
budovu

1932 vznik spevokolu pod vedením správcu školy 
a organistu L. Domčeka

1947 bola zriadená pálenica destilátov u majiteľa 
Aladára Cimpricha

1967 regulácia koryta potoka cez dedinu
vyhĺbenie a upravenie prameňa vody na Sala-
ši pre zásobovanie pitnou vodou počas sucha, 
prameň zachytený pre vodovod
výstavba budovy MNV, požiarnej zbrojnice 
a skladov

1972 otvorenie detašovaného pracoviska družstva 
Nitratex v bývalej škole vedľa kostola (prevádzka 
ukončila činnosť 1. augusta 1997)
výstavba budovy nového farského úradu

1982 začal odvoz komunálneho odpadu z domácností
výstavba asfaltovej cesty z Dubodiela do Veľkej 
Hradnej

1992 zomrel p. dekan Jozef Mikula (v obci pôsobil od 
r. 1968)
uvedenie poslednej divadelnej hry „Potopa sve-
ta“ v réžii Ľ. Doktorovej – účinkovali manželia 
Margita a Michal Kopeckí, Jozef Petrík, Stani-
slav Petrík, Pavol Petrík (†), Vladimír Roška-
nin (†)

2012 Rekonštrukcia kaplnky Lurdskej Panny Márie na 
Galande

výročia obce v roku 2022

Veľmi rada spomínam na tie dávne zimné nedele, keď 
nám mama navarila čaj, zabalila nejakú tú maškrtu, korčule, 
a otec nás vzal športovo sa vyžiť smer Chráska. Vždy tam 
bolo plno. Či už nadšených mladých hokejistov, ktorí odo-
hrávali zápasy, alebo detí, ktoré sa učili korčuľovať. Neod-
mysliteľne ku Chráske patril aj starý autobus, kde sa varil 
čaj pre deti, alebo pre rodičov niečo „hriato“. A hlavne, vždy 
bola plocha krásne upravená, vyčistená a z každej strany 
sprístupnená. Nezabudnuteľné spomienky…

„Kde je to krásne údolie, veď vidím len zarastenú húšti-
nu,“ znela moja otázka, keď sme šli na prechádzku začiat-
kom decembra. 

Veď v našej obci je toľko mládeže, ktorá by mohla pomôcť 
zorganizovať brigádu.

Lenže dnešná doba je naozaj iná. Či už z dôvodu pan-
démie covidu, a teraz k tomu zase vojna na Ukrajine, takže 
deti väčšinou sedia doma pri počítačoch a mobiloch. 

Až jednu sobotu to do svojich rúk zobral Jaroslav Petrík 
(Gaštan) a zvolal pár kamarátov, ktorí ho neodmietli 

a s veľkou chuťou sa pustili do čistenia Chrásky. Nerobili 
to len pre seba, alebo svoje deti, robili to pre všetkých, pre 
malých, veľkých, pre nás všetkých. Aby zas bolo počuť za-
rezávanie korčulí do prírodného  ľadu, smiech, pokriky, aby 
deti mali pohyb na čerstvom  vzduchu.

Preto mi dovoľte spomenúť menovite: Jaroslav Petrík, 
bratia František a Patrik Ďurechovci, Vlado a Dušan Male-
covci, Marcel Petrík, Filip Malec, David Malec, Adam Malec, 
Ondrej Prochácka (Tr. Turná), Samuel Petrík a Leo Ďurech 
a poďakovať sa vám, že ste si našli čas a obetovali ste ho 
pre iných a pripomenuli mladším, aké možnosti máme v na-
šom okolí.

Dúfam, že tento rok sa ku vám pridajú viacerí dobrovoľ-
níci a určite aj my ženy, ktoré vám upečieme nejaký ten 
koláčik na posilnenie a uvaríme čajík. Lebo ako Jarko Petrík 
povedal: „plánov na vylepšenie Chrásky máme dosť“. Len či 
bude chuť aj u ľudí… dá sa tam urobiť také krásne prírodné 
klzisko, že až!

„VĎAKA!“
A. Solčanová

Nezabudnuteľné spomienky
Mnohí z nás si určite pamätajú na časy ľadovej plochy „Chráska“. V zime bolo  odtiaľ  počuť zvuk hokejok, pukov, smiech 

a povzbudzujúce pokriky už na  Dieloch, alebo z druhej strany cestou od Pivovaru, keď sme prichádzali. „Hokejový zápas“ 
našich chlapcov sa nikdy nedal obísť. Všetci, ktorí sa vybrali na vychádzku, sa vždy zastavili a fandili. 
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Dobrá novina
        Do celoslovenskej koledníckej akcie Dobrá novina sa od 24. decembra 2021 do 6. januára 2022 zapojilo 849 obcí 
po celom Slovensku, ku ktorým patrila aj naša obec. Cez Slovenskú katolícku misiu sa pridali aj deti a rodiny 
z Bruselu a Luxemburgu. 
     Uplynulý 27. ročník Dobrej noviny sa niesol opäť v duchu pandemických opatrení. Aj to bolo príčinou, že sme ko-
ledníkov Dobrej noviny ani v tomto roku nemohli uvítať v našich domácnostiach, ale dostali sa k nám letáčiky a vinše. 
Keďže táto akcia je  spojená s verejnou zbierkou na podporu rozvojových projektov, mohli dobrodinci prispieť finančným 
príspevkom. V tomto ročníku bol podporený projekt podnikania farských skupín v Ugande v arcidiecéze Tororo. Vďaka 
spoločnému podnikaniu v oblastiach pestovania stromov, chovu včiel alebo dobytka, cateringu alebo výroby arašidového 
masla si môžu sporiť, a tak podporovať napr. vzdelávanie svojich detí.
     Naša vďaka patrí všetkým dobrodincom za vyzbieranú sumu 630 eur, ktorou prispeli na konto Dobrej noviny. Aj takým-
to skromným spôsobom môžeme prispieť k zlepšeniu života iných. Veľmi by sme si želali, aby ďalší rok koledníci vedení 
sprevádzajúcimi osobami zavítali do našich príbytkov a potešili nás vinšami a vianočnými piesňami. To by bola po dvoch 
rokoch skutočne Dobrá novina.

Ľ. Šťastná

24. február 2022 si budeme pa-
mätať po celé naše životy. Bezpro-
stredne za hranicami Slovenska ruský 
agresor rozpútal vojnu proti Ukrajine, 
suverénnemu štátu. Doposiaľ sme žili 
v presvedčení, že vojna je len spo-
mienkou na niečo zlé, a že nás sa 
bytostne netýka. 

Ako sme sa mýlili... Konanie ruské-
ho prezidenta je zločin, ktorý každý 
normálny človek odsudzuje. Vojna 
nikdy nemá skutočného víťaza. Poškodí 
všetky strany – porazeného aj doby-
vateľa.

Po prvotnom šoku z blízkeho kon-
taktu s vojnou sa na Slovensku zdvih-
la veľká vlna solidarity. Pomáhať naj-
skôr začali obyčajní ľudia, jednotlivci, 
mimovládne organizácie, postupne 
sa do pomoci zapojil aj štát a samo-
správy.  

Aj naši občania ukázali svoje veľké 
srdcia otvorené pre nezištnú pomoc 
utečencom. Na obecný úrad začali 

nosiť všetko, čo ľudia bez domova 
potrebujú – potraviny, lieky, drogériu, 
deky a prikrývky. Taktiež peniažky.

Všetko sme starostlivo zaevidova-

Vojna je stelesnením zla
     Žiadna vojna ľudstvu nikdy nič dobré nepriniesla, okrem ukrutného utrpenia, premárnených životov a veľkých materiálnych 
škôd. A predsa aj dnes, v 21. storočí  sa stále bojuje o nezmyselnú nadvládu jedného nad druhým. 

li, potriedili, zabalili a pán starosta 
s pánom farárom a p. Letašim, ktorý 
ponúkol svoju dodávku, to odviezli 
priamo do pohraničných obcí Kapu-
šianske Kľačany a Budince, odkiaľ 
to starostovia spomínaných obcí od-
vážali priamo na hranice. Vyzbierané 
peniaze sa zaslali na účet cirkevnej 
organizácii v Krivom Rogu.

Týmto chceme ešte raz čo najsr-
dečnejšie poďakovať všetkým dobrým 

ľuďom a občanom za ľudskosť, po-
chopenie, podporu a solidaritu. Aj 
s vašou pomocou pomôžeme zmierniť 
utrpenie, strach a zúfalstvo ľudí, hlav-
ne žien a detí utekajúcich pre vojnou.

JP

Smutná vŕba 
posledný živý 

pamätník 
na DRUhÚ 

svETOVÚ vojnu
Prednedávnom sa Slovenskom pre-

hnala ničivá búrka a zanechala aj tu 
svoju stopu – odlomila časť kmeňu 
stromu. 

Nevieme, koľko búrok ešte prežije, 
ale spomienky na túto smutnú udalosť 
zostanú v našich srdciach navždy. 

E. Janíková
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TAIZÉ
Medzi členmi farského speváckeho zboru v Dubodiele zaznel nápad urobiť si pre radosť v rámci vyvrcholenia 

duchovnej prípravy k veľkonočným sviatkom pásmo modlitbových piesní, známych pod názvom „Spevy z Taizé“. 
Zaužívané sú v kresťanskom ekumenickom spoločenstve, ktoré sa nachádza  v  rovnomennej dedinke vo Fran-

cúzsku. Spoločenstvo založil v roku 1940  brat Roger. Ide o viachlasné opakujúce sa nápevy, ktorých úlohou je 
pomôcť človeku sa stíšiť a ponoriť sa do Božej prítomnosti. 

Myšlienka sa zrealizovala v našom farskom kostole v sobotu 9.4.2022, v podvečerných hodinách pred Kvetnou 
nedeľou. Túto iniciatívu svojou prítomnosťou podporil aj náš pán farár napriek plnému kalendáru, ktorý kňazi 
pred veľkonočnými sviatkami obvykle mávajú. 

Všetkým prítomným ďakujeme za účasť a spevákom za sprostredkovanie duchovného zážitku formou hudby. 
Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutie.

J. a Z. Kyselicoví

„Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba. Kto bude 
jesť z tohto chleba, bude žiť naveky.“                JN 6, 51

V nedeľu 5. júna 2022 na Sviatok Zoslania Ducha Svä-
tého sa v Kostole Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej v Dubo-
diele prvýkrát osobne stretlo s Pánom Ježišom vo svätom 
prijímaní deväť detí: Andrej, Lenka, Lukáš, Martin, Matej, 
Miriam, Sebastián, Simona a Tomáš. 

Bola to veľká udalosť a úžasný dar Priateľa a Vykupiteľa. 
Na tvárach detí žiaril úsmev, v očiach im blikali plamienky 
zvedavosti a očakávaní. Ich čisté srdiečka sa nevedeli 
dočkať okamihu, na ktorý sa pripravovali od septembra, 
kedy prijmú do svojho života najdôležitejšieho Hosťa.

Na začiatku slávnostnej svätej omše vošiel do vyzdobe-
ného kostolíka sprievod detí a ich rodičov na čele s krížom, 
miništrantami a pánom farárom. Deti sa aktívne zapájali do 
liturgie – čítali prosby, niesli obetné dary, spievali piesne. 
Pri obnove krstných sľubov odpovedali na otázky pána fa-
rára a vyznávali svoju vieru. Horiaca svieca bola symbolom 
Pána Ježiša – „Kristus Svetlo sveta“. Potom nadišiel ten 
krásny a dlho očakávaný moment, kedy deti prvýkrát prijali 
sviatosť Eucharistie. Radosť z nadchádzajúceho stretnutia 
s Pánom Ježišom je radosťou celej Cirkvi. Radosť prežívali 

rodičia, krstní a starí rodičia, celé rodiny. 
V závere svätej omše deti poďakovali pánovi farárovi za 

vynaložené úsilie a povzbudenie pri ich príprave na prvé 
sväté prijímanie. Nádhernou básňou poďakovali aj svojim 
rodičom za lásku a starostlivosť, že ich viedli a vychovávali 
v pravdách viery. V neposlednom rade patrí obrovská vďaka 
Monike Trnčákovej za jej obetavosť, trpezlivosť a dobro-
tu počas prípravy detí na ich veľký deň, čím sa stala táto 
slávnosť vzácna a nezabudnuteľná nielen pre deti. Úprimné 
poďakovanie patrí aj nášmu speváckemu zboru Halleluja, 
dievčatám zo spevokolu Malé Hoste za spev a hru na gita-
re, čím spríjemnili a obohatili túto neopakovateľnú chvíľu. 

Hlavným poslaním svätého prijímania je udržiavať a roz-
víjať Boží život, ktorý sme dostali pri krste. Aj keď bolo 
v kostole toľko ľudí, toľko bielych šiat a toľko bielych kvetov, 
najdôležitejší je Ježiš, i keď je neviditeľný.

Našim prvoprijímajúcim želáme, aby si hlboko do srdca 
vložili tento okamih, kedy do svojich srdiečok prvý raz prijali 
Pána Ježiša v Eucharistii. Veríme, že naše prvoprijímajúce 
deti budú s radosťou prichádzať k oltáru a tešiť sa na ďalšie 
osobné stretnutia s Tým, ktorý ich veľmi miluje.                                                                

Ing. Mária Masárová

PRVÉ SVÄTÉ PRIJÍMANIE
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Spravovať vodovod je veľmi náročná a zodpovedná čin-
nosť, najmä pre obec. Najdôležitejšia je kontrola kvality su-
rovej vody a vody v rozvodných sieťach a jej zdravotná bez-
pečnosť. Táto  sa určuje laboratórnymi rozbormi, ktorými 
sa zisťujú fyzikálne, chemické, biologické a mikrobiologické 
vlastnosti vody.

Okrem úplného rozboru vody (82 ukazovateľov) sa na 
kontrolu a získavanie pravidelných informácií o stabilite 
vodného zdroja a účinnosti úpravy vody, najmä dezinfekcie, 
vykonáva aj  minimálny rozbor – t. j. vyšetrenie 26 ukazo-
vateľov kvality vody.

Pravidelné odbery vzoriek pitnej vody sa vykonávajú 
podľa harmonogramu, ktorý schvaľuje Regionálny úrad 
verejného zdravotníctva. Tzv. surová voda sa odoberá vo 
vodných zdrojoch Bátorky, Bludisko, Hladová voda a Salaš. 
Upravená pitná voda sa pravidelne kontroluje vo vodojemoch 
a v rozvodných v sieťach – obecný úrad, základná škola s ma-
terskou školou a vo vybraných rodinných domoch. 

Okrem laboratórnych rozborov pitnej vody je povinnosťou 
obce pravidelne mesačne, štvrťročne a ročne zasielať úda-
je do štátnych inštitúcií:
Slovenský vodohospodársky podnik, š.p.
• 	Poplatkové oznámenie za odbery pozemných vôd. Obec 

vypočíta predpokladanú výšku poplatkov za rok a oznámi 
ju poplatkových oznámením.

• 	Poplatkové priznanie za odbery pozemných vôd. Obec 
je povinná oznámiť údaje o skutočnom odobratom množ-
stve pozemných vôd  za predchádzajúci kalendárny rok.

• 	Úhrady preddavkov za odbery podzemných vôd.

ZBERVAK
• 	Poskytovanie údajov z majetkovej a prevádzkovej eviden-

cie. Výpočet výdatnosti vodovodných zdrojov v litroch za 

sekundu za jednotlivé mesiace a kvartály. Výpočet sku-
točne odobratej pitnej vody, výpočet poplatkov za odobra-
tú vodu.

• 	Predkladanie rozborov pitnej vody. 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví
• 	Výpočet a predloženie vyhodnotenia štandardov kvality 

dodávky pitnej vody
• 	Regulácia ceny vody a potvrdenie o cene pitnej vody. 

Okrem spomínaných administratívnych povinností sa 
musí obec starať aj o úpravu prameňov a ich okolia – čis-
tenie, kosenie, o údržbu a dezinfekciu vodojemov, sledovať 
výdatnosť prameňov a vykonávať všetky opravy na rozvod-
nej sieti. 

Čo sa týka výdatnosti vodných zdrojov, pre informáciu 
uvediem, že najvýdatnejší je vodný zdroj Salaš, ktorý zá-
sobuje pitnou vodou horný koniec obce (od 0,9 – 2,31 litra 
za sekundu), Bludisko a Hladová voda (0,54 – 2,19 litra za 
sekundu) a Bátorky  (0,22 – 0,83 litra za sekundu). Uvedené 
údaje sú za rok 2021. Samozrejme, najvyššia výdatnosť je 
v zimných mesiacoch, nižšia v lete. 
   Je veľmi potrebné a  životne dôležité udržovať našu vodu 
zdravú a čistú a konať tak, aby sme jej mali vždy dostatok 
nielen pre nás, ale aj pre ďalšie generácie.

Na Slovensku je priama denná spotreba pitnej vody od 90 
do 140 litrov. V tomto čísle je zahrnutá voda na sprchova-
nie a kúpanie, splachovanie, pranie a upratovanie, varenie, 
umývanie rúk a pitie. Nie sú tam započítané také činnosti 
ako umývanie auta, napúšťanie bazéna či zalievanie záhrady. 

Najviac pitnej vody priemerne míňame na osobnú hy-
gienu. To je zhruba desaťkrát viac, ako má na celý deň 
obyvateľ Afriky.

JP

Voda naša každodenná
Naša obec je jedna z mála obcí, ktoré spravujú verejný vodovod samé, resp. o jeho chod sa stará osoba s certifi-

kátom, ktorá spĺňa prísne podmienky na oprávnenie prevádzkovať vodovod.

Dňa 7.  júna skoro ráno sme dobre naladení nasadli do 
veľkého autobusu, ktorý spoľahlivo viedol náš rodák Fran-
tišek Országh. Sprevádzala nás sprievodkyňa Monika, pán 
farár Peter Bajzík a starosta pán Anton Prechádzka. Pred 
nami bola dlhá cesta na východ. Po dvoch krátkych zastáv-
kach na občerstvenie sme si užívali výhľad na krásnu pano-
rámu Vysokých Tatier, ktoré ešte stále pokrýval sneh a ich 
štíty zahaľovali oblaky. Sprievodkyňa nám priblížila význam 
a históriu regiónov, ktorými sme prechádzali, a tak nám ces-
ta rýchlo ubiehala, až sme sa priblížili k jej cieľu – k dominante 
Levoče – Mariánskej hore. 

Patrí k najstarším a najvýznamnejším pútnickým miestam 
na Slovensku. Počas tureckých vojen tu miestni obyvatelia 
z vďaky za záchranu postavili kaplnku v roku 1241-42. Na 
kopci za Mariánskou horou sa nachádzalo opevnené hra-
disko, v ktorom našli záchranu. Na pamiatku tejto udalosti 
postavili pod hradiskom kaplnku, kde sa každoročne konali 
ďakovné procesie. Tak vznikla prvá pútnická tradícia. Kos-
tol, ktorý sa v súčasnosti nachádza na Mariánskej hore bol 
v roku 1984 povýšený na malú baziliku. Každoročne na toto 
miesto putujú tisícky pútnikov. V roku 1995 baziliku navštívil 

aj Svätý Otec Ján Pavol II. počas svojho pobytu na Sloven-
sku. V tomto chráme náš pán farár odslúžil pre nás svätú 
omšu, čo v nás umocnilo duchovný zážitok z atmosféry toh-
to posvätného miesta. Potom sme si pozreli okolie baziliky 
a potešili sa vyhliadkou na mesto Levoča, ktoré bolo ďalším 
cieľom našej cesty. 

Popri mohutných stredovekých hradbách, ktoré obkolesu-
jú mesto, sme sa priviezli autobusom na Námestie Majstra 
Pavla. Obdĺžnikové námestie s príjemným parkom lemujú 
gotické a renesančné domy zo 14. a 15. storočia. Väčšina 
z nich je zrenovovaná a dýcha z nich história. V strede 
námestia sa nachádzajú dominanty mesta – Kostol sv. Ja-
kuba, evanjelický kostol, renesančná zvonica a radnica. Od 
roku 2009 je mesto Levoča a dielo Majstra Pavla zaradené 
do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Najväčší záujem 
a obdiv v nás vzbudil Chrám sv. Jakuba s unikátnym dre-
veným krídlovým oltárom dokončeným v roku 1517 v dielni 
Majstra Pavla z Levoče, ktorý patrí k najvýznamnejším 
stredovekým rezbárom. Jeho oltár je vysoký 18,62 metrov 
a je najvyšším oltárom na svete a najstarším v Strednej 
Európe.

Púť do Levoče
Po dvoch rokoch pandemických obmedzení sme sa s radostným očakávaním pripravovali na autobusový zájazd – 

púť do Levoče. Vedúci klubu dôchodcov pán František Baláž v spolupráci s cestovnou kanceláriou od začiatku roka 
celú akciu dôsledne pripravoval. Záujem o účasť na púti bol veľký. Tešili sme sa, že po uvoľnení opatrení v súvislosti 
s pandémiou môžeme znova vyraziť na zájazd s Klubom dôchodcov.
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Po návšteve chrámu nasledovala prehliadka námestia 
s výkladom miestnej sprievodkyne, ktorá nás oboznámila 
so zaujímavosťami historických budov obkolesujúcich ná-
mestie a priblížila život v dávnych časoch, kedy Levoča bola 
významným kráľovským mestom. Pred historickou radnicou 
stojí Klietka hanby zo 16. storočia, v ktorej boli trestaní oby-
vatelia mesta za menšie prehrešky. Bola prázdna, no ako 
vtipne poznamenala sprievodkyňa, podľa vtedajších prís-
nych pravidiel by sme tam dnes asi sedeli všetci. 

Levočské evanjelické lýceum na námestí bolo svedkom 
príchodu štúrovcov  v roku 1844, keď po zosadení Ľudovíta 
Štúra z profesúry jeho žiaci odišli z Bratislavy. Túto udalosť 
pripomína aj socha Ľudovíta Štúra v parku. 

Plní dojmov a zážitkov sme sa rozlúčili s mestom, ktoré 
bolo v minulosti najvýznamnejším hospodárskym centrom 
Spiša a vydali sme sa na spiatočnú cestu. 

Ďalšou zastávkou bola Čutkovská dolina blízko Ružom-
berka, kde sa v príjemnom horskom prostredí nachádza ko-
liba Richtárka s typickým slovenským interiérom a tradičnou 
liptovskou kuchyňou. Je to rozľahlý areál s reštauráciou, pe-
kárňou, predajňou tradičných výrobkov, kaplnkou, detským 
kútikom a neďaleko sa pasúcimi ovečkami. Vychutnali sme 
si tu miestne špeciality, posedeli pri pohári vína a v družnej 
debate zhodnotili náš výlet. Pozreli sme si okolie a už nás 
čakala len cesta domov. Po celý čas sme si vychutnávali 
krásne scenérie nášho malebného Slovenska.

Verím, že všetci budeme na tento zájazd v dobrom spo-
mínať. Naša vďaka patrí organizátorovi výletu pánovi Balá-
žovi, pani sprievodkyni, pánovi farárovi, pánovi starostovi, 
vodičovi autobusu a všetkým účastníkom, ktorí prispeli 
k pohode a dobrej nálade počas celej akcie a už sa budeme 
tešiť na ďalší výlet. 

Mária Petríková



10

„Zázraky sa dnes už nedejú a je len prirodzené, že 
v silách a moci človeka nie je zmeniť materiálne podmien-
ky života a spoločnosť z roka na rok. Nebolo tomu inak ani 
v roku 1992. Aby sa však podmienky zmenili v prospech 
celého ľudstva, musí sa vo svoj prospech a v prospech 
druhých meniť aj človek sám. Musí konať ako človek, kto-
rý vidí predovšetkým druhých a až potom seba.

Všetci dnes žijeme v čase rozhodovania. Niet vari dňa, 
aby sme sa nemuseli o niečom rozhodnúť, alebo zaujať 
stanovisko. Či v rodine, obci, na pracovisku, ale aj k tomu, 
čo existuje v nás samých. A určite problémom každého 
z nás je naučiť sa stáť na vlastných nohách. Preto musí-
me hľadať istoty predovšetkým v sebe. A to v našich vedo-
mostiach, zdravom sebavedomí a priebojnosti. Samy sme 
si stanovili, že budeme hľadať slobodnejší a dôstojnejší 
spôsob vlastného bytia. Sme na začiatku, či uprostred 
tohto hľadania? Alebo v jeho najťažšej fáze? Vydali sme 
sa na cestu, vrátiť sa nechceme a uvedomujeme si, že 
cieľ je ešte ďaleko. Preto niet divu, že v celej spoločnosti 

Vyberáme z kroniky obce spred tridsiatich rokov
sa rozmáha znepokojenie, nervozita, obavy, pochybnosti. 
Aké máme možnosti? Pokračovať v ceste a zachovať si 
pri tom chladnú hlavu, dôveru v ciele, ku ktorým smeru-
jeme, zdravý nadhľad, vytrvalosť, odvahu, pevnú vôľu 
a zdravie. Po desaťročiach diktatúry začína fungovať par-
lamentná demokracia, formujú sa inštitúcie, miestna sa-
mospráva, profilujú sa politické strany. Horšie je, že nový 
politický systém a celá politická klíma sú často sprevá-
dzané vzájomným osočovaním, straníckym hašterením. 
Nedarí sa zastaviť ani rast kriminality... Na druhej strane 
nás môže potešiť skutočnosť, že vznikajú rôzne nadácie, 
humanitné a charitatívne fondy a kontá na pomoc ľuďom, 
ktorí sú na to odkázaní. Tak ako celé naše hospodárstvo 
aj samospráva obcí sa ocitla pred množstvom problémov. 
Každá obec a teda aj naša ich musí riešiť prostredníc-
tvom svojho obecného úradu, zastupiteľstva a najmä sta-
rostu obce.“         

                                                       Prepis zo zápisu           
v obecnej kronike z roku 1992 Ľ. Šťastná

Pridaj sa k nám!
Hľadáme nových spevákov a hudob-
níkov do nášho mládežníckeho zboru 

Halleluja. 
Ak máš v hrdle dar od Boha a v srdci 

radosť pre spev a hudbu, radi ťa 
prijmeme medzi nás. 

Uvítame aj akýkoľvek hudobný nástroj, 
mužské, ženské aj detské hlasy.

 Naša činnosť: 
sprevádzame spevom a hudbou sväté 

omše (svadobné, detské, rorátne, 
vo sviatky, ...), 

vystupujeme na koncertoch, 
organizujeme modlitby Taizé, 

„jasličkovú“ pobožnosť, koledovanie 
Dobrá Novina a mnoho iných aktivít. 

Ak chceš byť toho súčasťou 
a zároveň získať nových priateľov,

daj nám o sebe vedieť. 

MLADOSŤ A MY
Šesťdesiate roky Mini 

sukne Dlhé vlasy Sme mla-
dí Láska k nám patrí Svet 
je gombička Len ju stlačiť 
ABBA spieva Zem sa točí 
V jej rytme všetko žije. Sme 
v 3. tisícročí Máme šesťde-
siat a ešte čosi Chceli by 
sme žiť aj milovať ako ke-
dysi pred rokmi Či svet nám 
len patril? A už nepatrí? Veď 
ešte nie sme takí starí...

E. Bakajsová

Viac informácií:
Andrea Solčanová, 0903 235 533 • Ján Kyselica, 0918 538 689

Už teraz sa na teba tešíme!
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Predstavujeme...
Mgr. Zdenka Hešterová, PhD.

Do Dubodiela sme sa presťahovali na jeseň v roku 2020 
a veľmi sa nám tu páči. S manželom uprednostňujeme tichšie 
prostredie a nevedeli by sme si predstaviť život vo veľkom 
meste. Veľmi radi chodíme aj s deťmi do prírody a tá je tu 
na okolí naozaj krásna. 

Kreslenie a maľovanie je už od malička mojou najväčšou 
záľubou. Preto som si aj vybrala štúdium so zameraním 
na umenie a históriu na Univerzite Mateja Bela v Banskej 
Bystrici. 

Najradšej kreslím portréty ľudí, ale aj zvieratá, prírodu. 
Kreslím väčšinou klasické čiernobiele portréty ceruzami 
a uhlíkovými ceruzami na papier. Venujem sa aj špeciálnej 
technike, tzv. „Dry brush“ (suchý štetec), čo je kresba olejo-
vou farbou a štetcami a ja používam pri tejto technike ako 
podklad plátno. Farebné portréty maľujem olejovými farbami 
na plátno. Len to je už časovo náročnejšia technika. Veľmi 
rada kreslím najmä portréty detí. Kreslenie predstavuje pre 
mňa relax, keď si môžem oddýchnuť od bežných povinností 
a mám chvíľu čas sama pre seba. 

Moje obrazy môžete nájsť na facebookovej stránke ako 
„Kreslenie a maľovanie portrétov“.
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Vraciam sa k spomienkam z detstva, ktoré sú najkraj-
šou etapou v živote človeka.

 1. septembra 1945 
nás rodičia doviedli 
do starej školy. Stará 
škola dýchala čerstvo 
obielenými stenami 
vápnom a naolejova-
nou dlážkou motoro-
vým olejom. Na hlav-
nej stene visel kríž, 
kúsok vedľa obraz 
Štefánika. Nezadlho 

tam pribudol obraz Stalina a Gottwalda. Rodičia sa nás sna-
žili pripraviť najlepšie ako vedeli. Nohavice a kapsa na kni-
hy bola ušitá z domáceho plátna. Farbou sa rozlišovali od 
modrej po čiernu, vraj «ako chytila farba». Neskúšali nás, 
či vieme počítať do desať alebo písať nejaké písmenká, to 
bolo úlohou školy. Hlavné bolo, aby sme sa vedeli modliť, 
pretože Otčenáš sme sa modlili na začiatku  učenia. Učili 
sme sa v  jednotriedke, preto chodili s nami aj starší žiaci. 

Prváci mali mať šlabikár, počtovnicu, dve písanky, ceruz-
ku, gumu a pero. Peračník som mal po bratoch. Guma a kni-
hy mi chýbali. Knihy boli vzácny artikel, ťažko bolo aby ich 
niekto požičal. Pani učiteľka mala prehľad, kde sa knihy na-
chádzajú. Babka Legionárka sa ohrádzala, že šlabikár bude 
pre vnukov. No nakoniec šlabikár doniesla. Po jeho prevzatí 
som prehlásil, že ho nechcem, slzy sa mi tlačili do očí. Šla-
bikár mal len asi tretinu hrúbky toho pôvodného. Otec múč-
nym lepom pozliepal zbytok listov, aby sa nepotratili. 

V druhom a v ďalších ročníkoch knihy zabezpečoval štát, 
i keď nie celkom podľa potreby. Na začiatku druhého roční-
ka už väčšina žiakov vedela čítať a nemohli sme sa vyho-
voriť, že sa nemáme z čoho učiť. Nedostatok svetla, zvlášť 
v zime robil problémy zistiť tvar písmen, tabuľa namiesto 
čiernej bola skôr šedá. Čakali sme v rade, aby nám učiteľka 
písmenká predpísala. Červená farba písma bola ozdobou 
písanky, aj dôkazom starostlivosti o nás. V hlasnej modlidbe 
pred vyučovaním sme si dodávali odvahu pre nasledujúce 
chvíle. Horšie to bolo s piesňou práce, ktorá vystriedala 
Otčenáš. Na nácvik sa používalo aj staré harmónium, no 
pred nácvikom bolo treba zavolať Družtiných Jana, aby za-
lepil mechy prežraté myšami. Spev ako predmet sa zvlášť 
nevyučoval. Spevy a báničky pani učiteľka, ktorú sme mali 
veľmi radi, nacvičovala príležitostne ku Dňu matiek a pod. 

Náboženstvo sa vyučovalo v utorok a v piatok, čas limi-
tovaný – 45’ nebol zaužívaný. Pani učiteľka s p. dekanom 
sa vždy dohodli na dĺžke svojho pôsobenia. V dvojhodinov-
ke používal pán dekan klasický spôsob výučby, no okrem 
vzdelávacieho nezabúdal ani na výchovný. 

Palica, ktorá sa používala ako pomôcka, mala svoje mies-
to na stolíku. Pani učiteľka ju používala ako ukazovátko, de-
kan ako výchovný prostriedok. Výzvou dekana «poďte si po 
mináž», sme rad radom otŕčali ruky v ústretí palice. Žaloba-
by dávali pozor, aby bolo zadosť učinené naším pokleskom. 
Za rozprávanie v kostole dve, za nevedenie náboženstva 
tiež dve na ruky. Dievčatá to mali ľahké. Dostávali len po-
lovičnú dávku. Horúce ruky sme si chladili na doske lavice. 
Aj teraz po rokoch, s úsmevom si myslím, že to malo určitý 
zmysel. 

V druhom roku sme začali písať písmená atramentom. 
Machule v písankách, na laviciach, šatách boli toho dôsled-
kom. Kamarát Fero do školy doniesol plniace pero. Chybou 
bolo, že robilo viac fľakov ako naše obyčajné, pero stále 
tieklo. Ferova reč, že doma majú zlaté plniace pero sa zdala 
neuveriteľná. Cestou zo školy som ruksak s obsahom hodil 
za stôl a ponáhľal som sa za Ferom, ktoý ma čakal. Z pitvora 

sme ticho vošli do izby, otvorili veľký kufor (vraj lodný), 
v ktorom boli všetky veci «pre správu vecí verejných». Pero 
nebolo zlaté, zlaté bolo len pierko s nápisom ’12 karat’. 

Školský rok nebýval až tak dlhý. V jeseni alebo na jar ma 
babka vypýtala zo školy. Trochu maku a stretnutie po omši 
s pani učiteľkou spôsobilo, že aj týždeň som asistoval pri 
kopaní zemiakov. Všeobecnou mienkou bolo, že čítať a pí-
sať sa máme naučiť v zime. 

Prestávky spĺňali požiadavku, na ktorú boli určené. Z hľa-
diska všobecnej morálky, dievčatá odišli skôr, «pokvákali» 
si z dolnej strany organistového hnojiska keď si uľavili, my 
v behu sme obsadili hornú časť a súťažili kto najďalej... Dre-
vené záchody vedľa hnojiska sa používali len sporadicky. 
Prestávky počas popoludňajšieho vyučovania bývali spoje-
né s telocvikom, pri ktorom bolo potrebné uložiť naštiepané 
drevo do drevárne, pohrabať a odviesť napadané lístie z líp 
od kostola. Ťahať vozík s lístím bolo našou potechou. Poctu 
ťahať vozík sme dostali, keď nás štyroch chlapcov poslali 
po kyselku. Na spiatočnej ceste pri Hradišti praskol najväčší 
demižón. Po dovezení sme veru nečakali na odmenu. 

V tých časoch nám bolo dopriate «z Hora» poriadne zimy. 
Nie ako dnes. Často nás pani učiteľka pre zimu a tmu po-
slala domov. 

Pravdaže, neboli sme neviniatka. Narezať palicu, ktorá 
sa pri prvom švihnutí zlomí, aby počas vyučovania odpadla 
sedacia doska na podlahu, priliať vodu do kalamárov, aby 
sa nedalo písať. Všetko malo svoj účel. 

Výlety – áno, chodili sme vždy na konci roku pri Kyselku. 
Pod vedením pána dekana sme sa stretli so žiakmi z Hrad-
nej. Prebiehali rôzne súťaže. Najlepšou disciplínou bol 
výskok na lekvárový koláč zavesený na strome. 

Ozajstný výlet celej školy bol na stavbu Púchovskej prie-
hrady. Privstali sme si na cestu do Jastrabia, odkiaľ nás kry-
tý nákladný vozeň doviezol až do Púchova. Pani učiteľka 
s dcérami sedeli v osobnom vozni. Bágre, vláčiky na veľkom 
priestranstve, kopy štrku boli ukážkou najmä pre starších žia-
kov, aby pochopili prichádzajúce «svetlé zajtrajšky».

Dorastali sme a snívali o vhodnom remesle. V šiestom 
ročníku škola mala v názve stredná, aj keď neúplná. Bolo 
to memento aj výzva pre lepší prístup k učeniu. Prestav-
bou urbárskych priestorov vznikli dve triedy. Do Dubodiela 
boli pridelení aj žiaci z dolných dedín. Noví učitelia, nové 
predmety, cudzí žiaci, začali vytvárať hrubú čiaru za našou 
dobrou, starou školou. Začiatky vyučovania už nezdobila 
Pieseň práce, ale desaťminútovky, ktoré si žiak pripravil na 
prvú hodinu. Žiaci preto vyčkávali poštára – legionára, aby 
si za 30 halierov kúpili Pravdu a mohli reprezentovať seba 
pred celou triedou. 

Nariadenie školstva ukončiť povinnú školskú dochádzku 
ôsmou triedou zastihlo práve náš ročník. Tešili sme sa na 
nábor do učenia. Ja som mal byť sústružník, ostatní mali iné 
profesie. Nádejali sme sa, že budeme vyrábať auto. Škola 
skončila, vysvedčenie s dvoma – troma trojkami som pokla-
dal za vynikajúce. 

Nástup do učenia sa neuskutočnil. «Rodná strana» určila, 
že všetci chlapci z ročníka 1939 budú rezervou pre potreby 
budúceho JRD. Po dvoch rokoch sa mi podarilo cez celoš-
tátny nábor do ostravských baní uniknúť z odboru prác 
z Bánovského okresu. 

Teraz bývam v Trenčíne vedľa školy, ktorej veľkú časť 
tvorili políčka, asfaltové plochy slúžili telocviku. Dnes sú na 
políčkach činžiaky, na asfaltových plochách stoja oplotené, 
uzamknuté ihriská. Ráno sa zapĺňajú priľahlé ulice školy 
autami, aby doviezli cenný náklad, ale vidieť aj žiakov, kto-
rých ťažká kapsa tlačí na lýtka. A objavujeme dávno objave-
né «duálne štúdium»...                                                                

F. Judiny

Spomienky na školu
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S P O Z A   Š K O L S K E J   B R Á N Y
Školský rok 2021/2022 práve končí. Za seba môžem po-

vedať, že ubehol ako voda. Ani v druhom polroku školského 
roka sme nezaháľali. Snažili sme sa rozumne investovať fi-
nančné prostriedky Občianskeho združenia rodičov a priateľov 
ZŠ s MŠ Dubodiel. Rozhodli sme sa použiť ich na revitali-
záciu exteriéru. Oslovili sme firmu L-DEN, ktorá sa špecia-
lizuje na výrobu certifikovaných detských ihrísk a objednali 
certifikované detské ihrisko v celkovej hodnote 3 090 eur. 
Ihrisko v máji firma priviezla aj osadila v areáli školy. Verím, 
že nám bude robiť radosť dlhé roky. 

Ak sa spätne pozrieme na predchádzajúce mesiace, po-
zitívne hodnotím prácu pani učiteliek materskej i základnej 
školy,  ktoré sa zodpovedne pripravovali na výchovno-vzde-
lávací proces, plnili úlohy, ktoré sme si na pedagogických 
radách vytýčili a vzdelávali sa podľa plánu profesijného 
rozvoja (zákon 138). Pani vedúca školskej jedálne, okrem 
množstva náročnej práce súvisiacej s ekonomickým úse-
kom a jedálňou – žiakom v priebehu školského roka pripra-
vovala edukačné aktivity na Deň jablka, Deň mlieka, týždeň 
medzinárodnej kuchyne a prísun vitamínov zapojením sa 
do projektov: Školské ovocie a Školské mlieko. Dostávali 
sme jogurty, mlieko Dráčik, ovocnú šťavu. Viete, ktorá čoko-
láda je plná mlieka? My to vieme... A pani vedúcej školskej 
jedálne Mgr. R. Dankovej ďakujeme.

Pochvala patrí aj pani kuchárkam A. Mihálkovej a M. Čer-
venej za ich náročnú prácu. Tešili sme sa na ich dukátové 
buchtičky, kuracie stehná, rezne a mnoho iných dobrôt. Deti 
v materskej škole si pochutnávali aj na výborných nátierkach 
na desiatu a olovrantoch. 

Svoj prvý  školský rok v práci v materskej škole majú za 
sebou nové pani učiteľky: Janka a Simonka, ktoré do našej 
MŠ nastúpili v septembri 2021. V nasledujúcom školskom 
roku 2022/23 u nás zostávajú. Prijali sme totiž 13 žiadostí 
do škôlky a počet detí navštevujúcich materskú školu bude 
od septembra 41. Je to veľmi potešujúce, že môžeme prijať 
všetky deti, ktorých zákonní zástupcovia si podali žiadosť 
o prijatie. Teší to nielen rodičov a zamestnancov školy, ale, 
samozrejme, aj zriaďovateľa. 

Aj v základnej škole by sme si veľmi priali taký počet. 
V snahe získať čo najvyšší počet žiakov do 1. ročníka sme 

uverejnili v Trenčianskych novinách inzerát, v ktorom sme 
ponúkli rodičom možnosť domáceho vzdelávania. Inšpiro-
vali sme sa ZŠ v Ivanovciach, ktorá poskytovaním domáce-
ho vzdelávania vyriešila problém s nízkym počtom žiakov. 
Hoci sme nezískali „domškolákov“, zapísali sme z jede-
nástich predškolákov v nasledujúcom školskom roku do 
1. ročníka 8 prvákov. Celkový počet v ZŠ bude 27 žiakov. 
Opäť sa budeme so žiakmi zapájať do súťaží od výtvarných 
cez čitateľské, matematické, recitačné a športové. Budeme 
vzdelávať a vychovávať deti s rešpektovaním individuálne-
ho prístupu ku každému žiakovi. 

Po dlhej dobe sme mohli pripraviť oslavu Dňa matiek. Pre 
pozvané mamičky, babičky, ale aj oteckov a dedkov nacvičili 
pani učiteľky s deťmi kultúrny program. Hľadisko na školskom 
dvore sa zaplnilo do posledného miesta a vystúpenie otvorili 
najmenší škôlkari, po nich predškoláci a na záver sa predviedli 
žiaci základnej školy. Okrem piesní, básničiek a tančekov sme 
mamičky potešili aj drobnými darčekmi. Na revanš nám ma-
mičky pripravili sladké pochúťky. Srdečne ďakujeme mamin-
kám, ktoré sa podieľali na príprave pohostenia. 

Olympiáda málotriednych škôl sa koná každý rok, vždy 
na pôde jednej zo štyroch škôl. Lepšie povedané na futba-
lovom ihrisku. V roku 2020 mala byť usporiadateľom naša 
škola, ale kvôli pandémii sa olympiáda neuskutočnila. Až 
teraz sme ju mohli zrealizovať. V stredu 1. júna na Deň detí  
sme plní odhodlania zvíťaziť vstúpili na futbalové ihrisko v Du-
bodiele. Bol to už 30. ročník. Hoci je príprava tejto akcie ná-
ročná na čas a organizáciu, teší nás, že toto pekné poduja-
tie prispieva k spolupráci škôl, prináša deťom radosť, cenné 
skúsenosti a medaily. Žiaci z Bobota, Dubodiela, Nepora-
dze a Veľkej Hradnej súťažili v individuálnych disciplínach: 
hod kriketovou loptičkou, beh a skok do diaľky z miesta. Vo 
futbale a vybíjanej sa vylosovali súperi a postupovali sme 
vyraďovacím spôsobom. Prvé miesto nám tento rok unik-
lo len o vlások. Naša škola v zápolení štyroch škôl získala 
druhé miesto. Ďakujeme sponzorom: OcÚ, OZ Dubodiel, 
McDonald, firme Šiko, Slovakia Chips, mamičkám Ing. J. 
Hostačnej a M. Malecovej, ktoré nám pomáhali s obsluhou 
a našim p. kuchárkam Agátke a Gitke za prípravu výbornej 
kapustnice, ktorá bola vynikajúca. 
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ZO  ŽIVOTA   materskej  školY

  Pre všetky dubodielske deťúrence v sobotu 4. júna  Obec-
ný úrad Dubodiel zabezpečil Deň detí. V školskej záhrade 
deti čakal nafukovací hrad, požiarnici, DJ Tibor, maľovanie 
na tvár, súťaže a samozrejme sladké odmeny. Deti sa mohli 
odviezť na hasičskom aute alebo si vyskúšať striekať hadi-
cou ako naozajstní hasiči. Členovia DHZ Dubodiel priviezli 
zásahové vozidlo, ktoré si malí zvedavci mohli prezrieť 
zvnútra. Nechýbalo ani občerstvenie. Na špekáčikoch si 
pochutili všetci, čo sa pustili do opekania. Bol to čas na 
priateľské rozhovory pre rodičov, pohyb a zábavu pre deti 
a pocit z dobre vydarenej akcie pre organizátorov. 

Zaujímavý bol aj výlet, ktorého sa 17. 6. zúčastnili deti 
materskej školy spolu s rodičmi a p. učiteľkami Terezkou 
a Jankou. Školáci boli v stredu 22. 6. v Trenčíne v Cine-Maxe. 
Okrem filmu s názvom Nezlomná sa tešili nakupovaniu su-
venírov a zmrzline, ktorá nás v horúcom počasí príjemne 
osviežila. 

Záver školského roka bude spojený s rozlúčkou s pred-
školákmi, školákov čaká vysvedčenie a vytúžené prázdniny. 
Zaželajme si krásne leto, plné nezabudnuteľných zážitkov, aby 
sme načerpali nové sily a v septembri: Hurá nový školský rok...

Mgr. Andrea Malecová, riaditeľka školy

Po vianočných prázdninách sme sa opäť s radosťou vrá-
tili do priestorov materskej školy. Táto zima síce nebola až 
tak bohatá na sneh, ale aj to málo deti veľmi potešilo. 

V januári sa v našej MŠ uskutočnil projekt „Zdravé očí“. 
Očné vyšetrenie absolvovali deti, ktoré boli dobrovoľne za-
písané do zoznamu.  

Vo februári sa uskutočnil detský maškarný ples. Všetky 
masky boli originálne, dokonca aj pani učiteľky  mali jedi-
nečné masky. 

V marci sa v MŠ uskutočnila depistáž pre predškolákov. 
Depistáž bola vykonávaná pod vedením pracovníčok CPP-
PaP Trenčín. Absolvovanie depistáže bolo dobrovoľné. 
Rodičia mali možnosť zapísať svoje dieťa – predškoláka, 
avšak cieľom bolo zistiť, či majú jednotlivé deti odporučené 
nastúpiť do prvého ročníka ZŠ, alebo požiadať o pokračo-
vanie predprimárneho vzdelávania, a teda nastúpiť o rok 
neskôr. Depistáže sa zúčastnilo celkovo 10 detí – predško-
lákov.  

Deti sa mohli taktiež tešiť na návštevu bábkového divadla 
PIMPRLO – Princezná Rozmarínka. 

V mesiaci apríl sa uskutočnil zápis do 1 ročníka ZŠ. Zapí-
saných prvákov je celkovo 8.

 V máji, k sviatku Dňa matiek, sa konalo vystúpenie pred 
budovou MŠ a ZŠ. Deti s MŠ vystúpili s milými pesničkami, 

pri ktorých zostali všetky srdcia mamičiek dojaté. Počas 
celého mesiaca máj prebiehal zápis detí do MŠ. 

V tomto mesiaci nám na školskom dvore vyrástol dreve-
ný domček so šmykľavkou a lezeckou stenou. Toto detské 
ihrisko nevyužívajú len detí z MŠ a ZŠ ale aj deti z dediny.  

1.6. – Deň detí – bol skvelý, hlavne vďaka súťaženiu. 
Nadšenie a súťaživosť, ktoré deti prežívali boli odmenené 
sladkým prekvapením. V strede mesiaca sa uskutočnilo 
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fotenie v MŠ. Aj napriek chladnému počasiu boli fotky krás-
ne a deti usmiate. 

17.6. sme absolvovali koncoročný výlet – MINI FARMA 
LUBINA, kde deti spolu s rodičmi a pani učiteľkami videli 
rôzne zvieratká, ktoré mohli za pomoci animátorov pohlad-

kať a nakŕmiť. Deti sa tiež povozili na koníkoch. Výlet bol 
ukončený veľkou opekačkou. 

24. 6. sa uskutočnila rozlúčka s predškolákmi. Deti sa 
predviedli, zaspievali piesne, zarecitovali básne a zatanco-
vali. Zaželali sme im veľa úspechov v škole!  

Bc. Simona Oravcová, Jana Fodreková

Ako Janko nakupoval
Mamička mala plné ruky práce, preto povedala svojmu 

synovi Jankovi: „Synček zlatý, počúvaj dobre. Skočíš do 
obchodu a kúpiš korenie, krupicu a kávu. Aby si na nič ne-
zabudol, zapamätaj si, že všetky tri veci sa začínajú tým 
istým písmenom.“

Beží Janko do obchodu a stále si opakuje: „Korenie, kru-
pica, káva... korenie, krupica, káva.“

Cestou stretol kamaráta Jožka. „Poď sa chvíľu pohrať,“ 
poprosil ho Jožko. 

Chvíľku sa hrali na naháňačku, chvíľu na skrývačku, 
chvíľu s guličkami. Potom si Janko spomenul, že mamič-
ka čaká doma na nákup. Rýchlo sa rozbehol do obchodu. 

Vošiel dnu a pekne pozdravil. „Dobrý deň, teta. Prosím si tri 
veci.“ „Aké?“ – pýta sa predavačka.

„Keď ja som zabudol.“ „Veď si spomeň, po čo ťa mama 
poslala?“

„Už viem. Povedala, že všetky tri veci sa začínajú na rov-
naké písmenko. Ale ktoré to len môže byť?“

„Nie náhodou P? Pivo, paprika, pomaranče?“ „Nie, nie, ja 
nemám rád papriku.“

„Tak potom by to mohlo byť R – ryža, rasca, rajčiny.“
„Nie, rajčiny mám ešte neradšej.“
„A čo tak L?“ „L? Vlastne áno, L môže byť. Určite je to lí-

zanka, lentilky, limonáda. Juj, či som len rád, že som si spo-
menul!“
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HURÁ PRÁZDNINY
Prázdniny

Počas školy...túžili sme snívali.

Veru, aj sme sa ich dočkali.

Odložíme múdre knižky...

školské tašky...perá aj zošity.

Nech zostanú v kúte – polici.

Oddýchnuť si veru treba...

nech je škola opravená...

vynovená.

Dnešným dňom ich začíname...

o radosti – starosti sa postaráme.

Prázdniny...leto volá...

škola zatiaľ ...do videnia!!!

                             M. Pekáriková

Pes je oddaným spoločníkom, kto-
rý bez výhrad chráni svojho majiteľa 
a ako odmena mu stačia pohladenie, 
strava a teplý pelech. O to viac si za-
slúži naše  priateľstvo.

Boli to už dva roky, čo uhynula naša 
dlhoročná priateľka – sučka Viki. Bolo 
to veľmi smutné, lebo sme ju mali 16 
rokov. Dvor zostal prázdny a tichý. 
Povedala som si, že už tak ľahko dru-
hého psíka mať nebudem. 

Chvíľu nato začalo obdobie Covidu. 
Ďalšie zlé obdobie. Trvalo to tak dlho, 
až sa zdalo, že do nekonečna. Keď 
som ďalší rok čakala na lepšie časy,  bolo 
to na nevydržanie. Čo so samotou?

„Zadovážim si psíka.“ Bolo rozhod-
nuté. Ten mi bude nablízku vždy, keď 
nemôžem nikam ísť, nikoho stretnúť, 
nikoho sa dotknúť... Psíkovi môžem 
rozprávať, bude počúvať, môžem sa 

s ním prechádzať a hlavne ho pohlad-
kať. To, že potrebuje svoj domček-
búdu, stravu, tréning, opateru, to mi 
bolo jasné. 

S manželom sme si vybrali rasu 
psíka a pohlavie. Čakali sme s rados-
ťou na narodenie malého šteniatka.

 Kúpili sme si sučku tatranského 
duriča a dali sme jej meno Kira. 

Urobili sme jej novú búdu, novú vo-
liéru-koterec, kúpili sme nové misky 
na jedlo a pitie, granuly, košík aj ko-
berček.  Ostatné – lásku, už sme mali 
pripravené. Bolo že to radosti, keď 
sme ju doniesli domov! 

Starali sme sa všetci. Domáci aj suse-
dia. Kŕmili, cvičili, hladkali. A Kira rástla a 
šantila. Kým vymenila mliečne zuby za 
trvalé, mali sme o zážitky postarané. 

Nesmieme zabudnúť na to, že je 
poľovné plemeno. Stihla vyhrabať 

Pes – najlepší priateľ človeka
Pes je najlepším priateľom človeka, hovorí príslovie. Pes patrí medzi najstaršie domestikované zvieratá. Už od čias neolitu 

strážil ľudské obydlia a predovšetkým hospodárske zvieratá, od chovu ktorých záviselo prežitie človeka. Pes človeku nezištne 
prepožičiava svoje zmysly – svoj čuch a sluch, sprevádza ho počas lovu, ale aj počas pátracích a záchranných akcií, pomáha 
hendikepovaným ľuďom a slúži aj ako terapeut. 

skoro všetky kvety na dvore, poob-
hrýzať všetko drevené, spoza plota 
durila vždy susedom mačku, veď je 
durič. Z malinkého šteniatka sa stala 
veľká sučka. 

 Vzala mi viac energie, ako som 
mala, viac času, ako som mala. Ale 
dala mi x-násobne viac. Trpezlivosť, 
pokoj, pohodu, dobrú náladu a psiu 
lásku. Aj keď som nevládala, musela 
som jej dať najesť, napiť. 

Psia láska sa nedá ničím nahradiť. 
Kvôli Kire mám lepšie svaly, lepšiu kon-
dičku, lepšiu náladu. Dokonca ani moc 
nešteká. Asi jej veľa rozprávam ja a ona 
už nemá chuť štekať. Veľa sa spolu hrá-
me, šantíme, nacvičujeme. Panuje na 
celom dvore. Stráži nielen dom, ale aj 
nás v ňom. Je to náš miláčik a na budú-
ci rok budeme spolu asi sadiť kvety. 

Dubodielka
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V literatúre o ňom prakticky nič nenájdete. Spomína sa 
ako strážny hrádok z 12. – 13. storočia, ktorý dával pozor 
na cestu z Trenčína na Topoľčiansky hrad a na cestu cez 
Považský Inovec na Beckov. Ešte začiatkom 20. storočia 
tu stáli zvyšky kamenných múrov, ktoré však miestni oby-
vatelia rozobrali na stavbu domov. Dielo skazy dokonal v 20. 
storočí kameňolom, ktorý zničil z južnej strany podstatnú 
časť hradného kopca. Pokiaľ viem, nekonal sa tu žiadny 
rozsiahlejší výskum.

Lokalitu som navštívil ešte na prelome februára a marca. 
Veľmi odporúčam ísť tam vtedy, keď nie sú na stromoch 
a kríkoch listy. V opačnom prípade sa tam prakticky nedá 
fotiť a ani veľmi pohybovať, najmä nie v hornej časti. Svojou 
návštevou som sa presvedčil, že to nebol žiadny hrádok, 
ale plnohodnotný hrad (hoci mohol mať strážnu funkciu). 
Dôvodom sú jednak jeho rozmery aj členitosť. Len sever-
ná časť opevnenia má dĺžku 80 metrov. Na mieste sa dajú 
rozoznať zvyšky viacerých stavieb, pričom väčšinu plošiny 
horného hradu, kde by sa dali predpokladať ďalšie budovy, 
zničil kameňolom.

Hrádok na Hradisku
Existencia niekdajšieho hradu na vrchu Hradisko nad obcou priťahuje pozornosť nadšencov, ale i odborníkov zo 

Slovenska. Na facebookovej stránke Bunkre, hrady, pevnosti bol 1. mája 2022 pridaný nasledovný príspevok:

Strážny hrádok v Dubodiele.

Zdroj: Facebook.com/bunkrehrady

Hrádok –Val severného opevnenia, vpravo zvyšky horného hradu.
Zdroj: Facebook.com/bunkrehrady

Hrádok – Preliačina po pivnici.
Zdroj: Facebook.com/bunkrehrady

Severná časť opevnenia sa zachovala v podobe výrazné-
ho valu. Opevnenie tam mohlo byť kamenné, ale bolo rozob-
raté. Na pár miestach sú totiž kamene so stopami malty. To 
by však mohol preukázať iba výskum. Zhruba uprostred je 
opevnenie prerušené, tam mohla byť brána. Vedľa sú stopy 
po bašte alebo veži, ktorá bránu chránila. Hneď za vežou je 
vo vnútri areálu podlhovastá priehlbina – možný pozostatok 
podpivničenej (hospodárskej?) budovy. Pri tejto priehlbine 
je aj jediný výraznejšie zachovaný kus kamenného múru. Je 
však v druhotnej polohe – buď sa skotúľal z horného hradu, 
alebo odpadol zo spomínanej hospodárskej budovy.

Medzi valom a kopcom vnútorného hradu je priekopa, 
ktorá stúpa po svahu tiež. Na najvyššom bode je však 
priekopa prehradená zvyškami troch kamenných priečok, 
medzi ktorými sú dve výrazné jamy. Na tomto mieste sa 
nachádzala veľká podpivničená budova, ktorá bola vnútri 
členená na viac priestorov. Prepájala horný hrad s vonkaj-
ším opevnením. Za ňou na hornom hrade je vyvýšenina, 
ktorá môže byť pozostatkom ďalšej budovy (veže?), je však 
narušená ťažbou kamenia.

Hradobné múry nakoniec odkryl Jozef Petrík z Dubodiela 
v roku 1934 amatérskym archeologickým výskumom. Exis-
tenciu ruín hradu potvrdzuje aj 2. vojenské mapovanie 
z roku 1839. Strážna veža na vrchole akropoly mala pôdo-
rysné rozmery podľa terénneho mapovania (LIDAR) približ-
ne 11 x 11 m s hrúbkou múrov cca 1,5 až 2 m. Podľa jej 
pôdorysných rozmerov sa mohla tiahnuť až do výšky 20 m, 
odkiaľ musel byť skutočne impozantný pohľad do okolia. 

V roku 1981 vykonal na Hradisku výskum uznávaný 
archeológ A. Ruttkay z AÚ SAV, ktorý povrchovým zberom 
získané črepy keramiky datoval do 13. storočia. Ďalej kon-
štatuje nález zvyškov kamenných základov a múrov, lokalitu 
prezentuje ako typický príklad prestavby zemných hrádkov 
na prvé kamenné hrady. V rokoch 2010 až 2011 sa na Hra-
disko vrátil aj s tímom a vykonali jeho podrobné geodetické 
zameranie. Hrad bol zničený pravdepodobne v r. 1663 tu-
reckými vojskami a zvyšky múrov postupne rozoberané od 
polovice 19. storočia. Ničenie našej časti histórie bolo 
zastavené v roku 1963 zákazom ťažby kameňa a vyhláse-
ním za národnú kultúrnu pamiatku.

Jozef Petrík
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 Iste uznáte, že počas dvadsiatich rokov na poste predse-
du prejde človek takmer všetkým, čo sa týka správy a zodpo-
vednosti za spoločný majetok. 

Funkciu predsedu pozemkového spoločenstva som 
prebral hneď po absolvovaní „detských chorôb urbariátu“ 
na poli byrokracie spojenej so vznikom v tom čase nových 
subjektov, medzi ktoré patril aj náš urbár. 

Od počiatočnej nedôvery a obáv, ktorá býva snáď pri všet-
kom novom sa predsa aj náš urbariát postupne presadzoval 
v dôvere u jej členov a obyvateľov obce. No až náš úspešný 
sedemročný právny spor so štátnymi lesmi o dvadsať hek-
tárov lesa definitívne potvrdil dôveru členov, ktorú vložili do 
výboru urbariátu. 

Postupne začala aj verejnosť v obci vnímať urbár ako 
serióznu organizáciu, z ktorej plynie prospech nielen pre 
jej členov, ale pre všetkých našich spoluobčanov. Palivové 
drevo, stavebné drevo, výplaty podielov, zachovanie a skul-
túrnenie obchodných prevádzok – potraviny, pohostinstvo 
a mnoho ďalších plusov sa podpísalo pod náš urbariát. 

Úspešný koniec pozemkových úprav pre naše spoločen-
stvo definitívne potvrdil naše dobré menežovanie, hoci vte-
dy to bolo viac o paragrafoch a zákonoch ako o živici či pili-
nách. Urbariát bol bohatší o ďalšie hektáre kvalitného lesa.  

Obrovský podiel na dobrom mene urbariátu má aj bez-

chybné spracovanie a vôbec vedenie účtovníctva, ktoré 
sme robili vždy na vysokej úrovni, keď sme slúžili ako vzor 
pre okolité urbariáty. Skrátka, karta urbáru išla, no ale aj 
roky jeho predsedu a výboru. 

Nastáva pasáž až nepríjemne úprimná, čo sa týka našej 
budúcnosti. Omladzovací proces výboru na poslednom val-
nom zhromaždení síce vcelku vyšiel, no na post predsedu 
nie a nie nájsť odvahu. Až nápadne mi to pripomína dobu po 
prevrate v osemdesiatom deviatom a moc ležiacu na ulici!

Naši mladí členovia figurujú v zozname členov len ako 
členovia, nič viac. Ba predsa, dozvedáme sa o nich len pri 
žiadostiach o palivové, prípadne stavebné drevo. 

Nemám čas, možno neskôr, mňa to nebaví – najčastej-
šie odpovede pri oslovení kandidáta za „nenahraditeľného 
predsedu“. Nepíše sa mi to ľahko, ale som sklamaný, že 
(trúfam si neskromne povedať) v dobre fungujúcom urbári 
v našej obci nie je ochota ďalej pokračovať v jeho činnos-
ti,  potrebnej hlavne v tejto energeticky náročnej dobe. Áno, 
latka je nastavená dosť vysoko, ale nepokúsiť sa ju zdolať 
je takmer zbabelé. Možno, keď vynecháme pokus,  budeme 
diskvalifikovaní. O následkoch radšej písať nebudem. 

Aj po nie celkom peknom závere nakoniec verím, že môj 
príspevok má aj pozitívnu, motivačnú stránku pri pohľade 
na náš urbariát v Dubodiele. 

Dušan Petrík, predseda PS

Tender v urbariáte
Na napísanie tohto príspevku do našich obecných novín ma inšpirovalo poznanie, že angažovať sa vo veciach 

prospešných v miestnej komunite, v ktorej žijeme, sa dnes akosi nenosí. Do takéhoto prostredia všeobecného nezá-
ujmu pre spoločnú vec som zasadil aj môj článok z nášho malého urbariátu na Dubodiele. 

Mnohí z nás už určite zažili ten pocit, že nastal ten správny čas ukončiť určitú životnú etapu, či už športovú alebo 
pracovnú, ja som tú moju nazval spoločensko-pracovnú. V mojom prípade to bolo pred dvoma rokmi, krátko pred 
nikým netušiacou pandémiou covidu. Vtedy som sa ako predseda urbariátu rozhodol prenechať tento post mladším 
ročníkom. Ako každému z vás aj mne vymazala pandémia dva roky, ktoré akoby zostali prázdne. Až teraz pre mňa 
nastal ten správny čas, nadýchnuť sa a dokončiť svoj zámer spred dvoch rokov.

Foto: E. Janíková
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Mužom, hrajúcim v 7. lige SEVER, v skupine „A“, ostá-
valo ešte odohrať 3 zápasy v základnej skupine. Nakoniec 
sme skončili v skupine A na 5. mieste, s bilanciou 7 výhier, 
1 remíza a 8 prehier. Toto nám však stačilo na postup do 
„skupiny o titul“.

Jarná časť bola v našom mužstve poznačená mnohými 
zraneniami, preto padlo vhod, že sa ku nášmu mužstvu pri-
pojili dvaja hráči z Trenčianskeho Jastrabia, ktoré predčas-
ne ukončilo sezónu. Konkrétne išlo o Miroslava Glasu 
a Dávida Koreňa. 

Do skupiny o titul sa dostalo z každej základnej skupiny 
5 mužstiev, výsledky s ostatnými mužstvami z našej skupi-
ny sa nám preniesli do skupiny o titul. Čiže nám ostávalo 
odohrať 10 zápasov s mužstvami z druhej skupiny.

Týchto 10 zápasov sme odohrali v bilancii 2 výhry, 2 remízy 
a 6 prehier a so skóre 22:31. Po sčítaní so zápasmi zo základ-
nej skupiny sme v skupine o titul obsadili konečné 9. miesto.

Najlepším strelcom sa v našom mužstve stal Andrej Repa 
s 18 gólmi. 

Dorast, ktorý hrá v spojenom mužstve s Trenčianskym 
Jastrabím, hrá túto sezónu v 6. lige starších dorastencov. 
Po odohraní všetkých zápasov, skončili naši dorastenci na 
4. mieste, s bilanciou 4 výhry, 1 remíza a 11 prehier. Naším 
najlepším strelcom sa stal Dávid Malec, ktorý ešte v jesennej 
časti strelil 16 gólov. Jarnú časť už odohral ako hráč Tren-
čianskych Stankoviec, do ktorých odišiel na hosťovanie.

Žiaci ani tento rok nemajú v Dubodiele vlastné mužstvo, 
preto chalani, ktorých futbal stále baví, hrajú prostredníc-
tvom hosťovania za mužstvo Trenčianskeho Jastrabia. 
V tabuľke sa umiestnili na konečnom 6. mieste s bilanciou 
6 výhier, 2 remízy a 8 prehier.

Táto sezóna nebola našťastie prerušená kvôli zlej pande-
mickej situácii na Slovensku a mohla sa odohrať celá. Preto 
dúfam, že už žiadne takéto obmedzenia neprídu a futbal sa 
bude hrať počas celého roka. 

Ďalším, avšak horším problémom ako pandémia je ne-

dostatok hráčov. Aj táto sezóna nám ukázala, že hráčov 
v našej dedine nie je na rozdávanie, preto každá „noha“ sa 
zíde. Mladých hráčov do mužstva tiež nepribúda, čo je asi 
ten najhlavnejší problém, keďže starší hráči nemôžu hrať 
donekonečna. Preto by sme všetci boli radi, keby sa do fut-
balu vrátili aj hráči, ktorí na futbal zanevreli v mladom veku. 
Dubodiel patril vždy medzi kluby, ktoré hrali výlučne so svo-
jimi hráčmi a nebol naklonený možnosti hrať s platenými 
hráčmi z iných dedín. Dovolím si tvrdiť, že situácia s de-
dinským futbalom sa zhoršuje na celom Slovensku a už aj 
okolité dediny majú problém s hráčmi. Preto posnažme sa, 
aby futbal na Dubodiele vydržal čo najdlhšie.

Zosumarizovali sme si túto sezónu, preto prídu teraz na rad 
poďakovania všetkým, ktorí sa zaslúžili o chod nášho klubu. 

V prvom rade treba poďakovať predsedovi klubu Vladi-
mírovi Malecovi, ktorý ťahal tento klub počas celej sezóny 
a viackrát obetoval svoj voľný čas v prospech klubu. Nie 
je veľa ľudí, ktorí by sa na niečo také dali a obetovali toľko 
času pre tento klub. 

Veľká vďaka patrí aj všetkým hráčom a trénerom, že 
v každom zápase vydali zo seba maximum a svojimi vý-
konmi reprezentovali našu dedinu. Veľakrát sa na ihrisko 
postavili aj so zraneniami, avšak aj tak sa snažili podať čo 
najlepší výkon, aby sa Dubodiel radoval z výhry.

Poďakovať by som chcel aj fanúšikom, ktorí prišli hráčov 
povzbudiť počas celej sezóny. Nie vždy to boli vydarené zá-
pasy, ale fandiť treba aj keď sa prehráva.  

Nakoniec by som sa chcel v mene nášho futbalového 
klubu poďakovať obecnému úradu, sponzorom a všetkým, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom prispievajú k chodu klubu. Nie 
je to vždy jednoduché nájsť si trochu voľného času, avšak 
títo ľudia si ho vždy našli a svojou „troškou“ pomohli, aby 
klub dokráčal ku konci ďalšej sezóny.

Ešte raz veľká vďaka všetkým.
Športu zdar, futbalu zvlášť.                     

Mgr. Vladimír Petrík

Zo Športu
Futbal

SUMÁR JARNEJ ČASTI sezóny 2021/2022 TJ Družstevník Dubodiel
Po zime, ktorá bola ešte poznačená Covidom, sa Slovensko začalo prebúdzať do jari, ktorá znamenala aj rušenie obmed-

zení a preto sa aj na ihriská mohli vrátiť hráči, ktorí sa už nevedeli dočkať, ako pretavia tvrdú drinu zimnej prípravy na srd-
cervúce výkony jarnej časti sezóny 2021/2022. Tejto možnosti znovu si zahrať futbal sa potešili aj naši hráči, preto si poďme 
zosumarizovať, ako sa im darilo.

Klub Zápasy Výhry Remízy Prehry Body

TJ Slovan Dolná Súča 18 14 1 3 43
FKS Nemšová 18 11 2 5 35
OŠK Selec 18 10 2 6 32

TJ Štart Svinná 18 9 3 6 30
TJ Družstevník Veľká Hradná 18 9 3 6 30
OŠK Soblahov 18 9 2 7 29
TJ Lokomotíva Trenčiaska Teplá 18 6 3 9 21
TJ Cementár Horné Srnie 18 5 4 9 19
TJ Družstevník Dubodiel 18 3 2 13 11
OFK Slovan Skalka nad Váhom 18 3 0 15 9
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Ďakujeme všetkým prispievateľom do našich LISTOV a zároveň chceme touto cestou osloviť a vyzvať 
aj ostatných čitateľov a našich nových spoluobčanov k spolupráci pri tvorbe  obecných novín. 

S radosťou uvítame vaše podnety, námety a príspevky pre zlepšenie našej práce. 
Podeľte sa o svoje zážitky, postrehy a fotografie pre obohatenie života nás všetkých. 

									                                        Redakčná rada

Obecné zastupiteľstvo v Dubodiele v zmysle 
§ 18a ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie
na obsadenie funkcie: 

Hlavný kontrolór Obce Dubodiel

Kvalifikačné predpoklady:
•	 ukončené minimálne úplne stredoškolské vzdelanie
Zákonná požiadavka na výkon funkcie hlavného 
kontrolóra:
•	 bezúhonnosť.
Ďalšie predpoklady, ktoré budú výhodou pre uchá-
dzača (nie sú podmienkou pre účasť vo voľbe):

Vážení občania.
Srdečne vás pozývame na ďalší ročník kultúrnych slávností združenia obcí MIKROREGIÓN MACHNÁČ – INOVEC, 

ktorý sa tento rok koná v obci Svinná. 
Pripravený je bohatý kultúrny program, rôzne akcie pre deti a ulička ľudových remesiel. 

Príďte podporiť našu obec, ktorá bude mať zastúpenie aj pri varení obecného gulášu 
na čele so starostom obce a tiež v uličke remesiel. 

Tešíme sa na vás!
											           JP

•	 znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov 
v oblasti miestnej územnej samosprávy;

•	 zmysel pre zodpovednosť, presnosť, dôslednosť 
a samostatnosť;

•	 komunikačné schopnosti;
•	 flexibilnosť;
•	 znalosť práce s počítačom na užívateľskej úrovni.	

Termín ukončenia prihlášok: 18. 8. 2022
Prihlášky je potrebné doručiť na Obecný úrad 
Dubodiel, 913 23 Dubodiel č. 33.
Obálku označte: „Voľba kontrolóra“ Neotvárať!
Deň nástupu hlavného kontrolóra: 1.9.2022; 
pracovný úväzok je určený v rozsahu 10 %.

Bližšie informácie na Obecnom úrade a na webovej stránke obce. 


